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15 TEMMUZ kanlı darbe girişiminden sonra ülkemiz olağanüstü süreçten geçmektedir. Bu süreç 
içerisinde Türkiye Kamu-Sen ve Türk Sağlık-Sen; milli iradeyi, demokratik ilkeleri ve temel insan 
haklarını önceleyen bir tutum içinde olmuştur.
Bunun için de; milli irade düşmanları ile darbecilerin hak ettikleri cezaya çarptırılması gerektiğini   
ilk günden beri ifade ediyoruz. Öte yandan kamuda bunların tespiti için yürütülen soruşturmalar-
da dikkatli olunmasını, titizlikle hareket edilmesini, masumun mağdur olmaması ve soruşturma-
nın sulandırılmasının önüne geçilmesini istemiştik.  
BU NOKTADA Cumhurbaşkanı’nın “At izi it izine karıştı” açıklaması bizim endişelerimizin gerçek-
leştiğinin ilanı oldu. Hükümetin bu açıklamanın ardından masum olduğunu düşünenlerin başvu-
rabileceği komisyonlar oluşturması önemli ve olumlu bir gelişmedir. Umarız ki açığa alınan veya 
ihraç edilen kamu çalışanlarının durumu bu komisyonlarda titizlikle ve adaletle incelenir. Masum 
ile suçlu ayırt edilir. Masumun mağduriyetine son verilirken, kamu vicdanında darbe girişimi ve 
darbecilerin ikinci plana itilip soruşturmanın sulandırılmasının önüne geçilir. 

GENEL
BAŞKAN 

DİYOR Kİ:

Kamuda açığa alma ve ih-
raçlarda at izi it izine karıştı, 
masumların da canı yanmakta. 
Kamuda endişe hakim oldu, 
emeklilikler ertelendi.
Aday memurların mazeret ta-
yinlerinden 4/C’lilerin askerlik 
sonrası dönüşlerine kadar bir 
çok yasal hak engellenmekte...
Yıpranma payı yılan ve yalan 
hikayesine dönüştü. Kadro 
sözleri havada kaldı. İmza al-
tına alınan toplu sözleşme hü-
kümleri bile hayata geçmedi. 
Memur kaybetti, sarı sendika 
ise seyretmeye devam ediyor! 
Kısaca tüm bunlar memurları 
mağdur ediyor. 

MEMUR MAĞDUR!
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Genel Başkanımız Önder Kahveci’nin ülkemizde yaşanan terör sal-
dırıları ile ilgili yapmış olduğu açıklamadır: 
‘‘Türkiye’yi dört bir yanından kuşatmak isteyenlerin maşası olan 
hain terör örgütleri saldırılarını sürdürmektedirler. Tonlarca bomba 
yüklü araçlar, Çocukları canlı bomba olarak kullanmak gibi alçakça 
ve canice yöntemlerle Türkiye’yi kaosa sürüklemek istemektedirler.
Kısacası ülkemizi Ortadoğu’ya benzetmek isteyenler tüm güçleri ve 
piyonları ile saldırı durumundadırlar.  Amaçları ülkemizi bölüp, mil-
li birliğimizi yok etmektir.
Bu saldırılara karşı Türk Milletinin vereceği en büyük cevap bir ol-
mak, iri olmak ve diri olmaktır. Bu tavır ve duruş Milletimizin ve 
vatanımız üzerinde oynanan tüm oyunları boşa çıkaracak yegâne 
güçtür. Bu güç bizi bin yıldır bu topraklarda var eden güçtür, bin 
yıl daha var etmeye devam edecektir.
Türk milleti haini sevindirmez, Vatan ve millet düşmanlarının oyu-
nuna gelmez.
GÖREVİMİZ; 
Terörün kökünün kazınması mücadelesinin başarıya ulaşması için, 
güvenlik güçlerimizin mücadelesine kayıtsız ve şartsız destek ver-
mektir.

DUAMIZ; 
Bu mücadelede şehit olanlaradır.  Gazilerimizedir. Allah onlardan 
binlerce kez razı olsun. Bu mücadelede kalleş ve alçak saldırılar 
sonucunda hayatını kaybeden tüm vatandaşlarımıza da rahmet di-
liyoruz. Bu vatan bizimdir, hiç kimse ya da hiç bir ihanet şebekesi, 
bedeli ne olursa olsun, ülkemizden bir çakıl taşı bile alamayacak, 
vatanımızı bölemeyecektir. 
Yeter ki, bu ülkenin gerçek sahipleri sağlam dursun. Şehitlerimize 
rahmet, gazilerimize acil şifalar diliyorum. 
Türk Milletinin Başı sağolsun.’’

Genel
Başkanımız
Önder
Kahveci:

Teröre boyun eğmeyecek, 
vatanı böldürmeyeceğiz!
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Lisans tamamlamada 
ek kontenjan talebinde 

bulunduk

Sendikamız tarafından YÖK’e Lisans ta-
mamlamada kesin kayıt sonrasında oluşan 
sorunlar ve çalışanların talepleri hakkında 
bir başvuru yapıldı.
Yapılan başvuruda Lisans tamamlamada 
yerleştirme işlemlerinin tamamlanmasının 
ardından birtakım sebeplerden dolayı kesin 
kayıt sonrasında bazı bölümlerde önemli 
boş kontenjanların kaldığına dikkat çekile-
rek ek yerleştirme yapılarak kontenjanların 
doldurulması istendi.
Ayrıca başvuruda  Atatürk Üniversitesi 
Lisans Tamamlama Perfüzyon Bölümü için 
17 aday kayıt yaptırmış olup, Üniversitesi 
tarafından 20 kişilik sınıf oluşturulacak sayı 
bulunmadığı gerekçesi ile müracaat sonrası 
yerleşen ve kayıtlarını yaptıran sağlık çalı-
şanları  lisans tamamlama hakkından mah-
rum bırakıldıklarına dikkat çekilerek mağ-
duriyetin giderilmesi için gerekli işlemlerin 
yapılması istendi. 

Danıştay 5. Dairesi Ha-
ziran 2016’da Sağlık 
Bakanlığı’nın hekimlerin 
eş durumu atamalarına 
kısıtlama getiren stratejik 
personel uygulamasında 
bir kez daha yürütmeyi 
durdurmuştu.  Bakanlar 
Kurulu, 1 Eylül 2016 tarihli 
Resmi Gazetede yayımla-
nan düzenlemeyle, Devlet 
Memurlarının Yer Değiştir-
me Suretiyle Atanmalarına 
İlişkin Yönetmelikte değişik-
lik yaptı. Yapılan değişiklikle 
eşi özelde çalışanların tayin 
hakkını düzenleyen hükme 
şu fıkra eklendi:
"Genel sağlık bakımından 
önemi haiz sağlık personeli 
hakkında özel yönetme-
likte düzenleme yapılması 
kaydıyla birinci fıkranın (d) 
bendi hükmüne ilişkin farklı 
usul ve esaslar belirlenebi-
lir."
Bu düzenleme eşi özel-
de çalışan doktorların eş 
durumundan tayin hakkı-
nı kısıtlamaya yönelik bir 

düzenlemedir. Danıştay’ın 
yürütmeyi durdurmalarda 
temel dayanağı olan çerçe-
ve yönetmeliğe uyumsuzluk 
ve dayanak yoksunluğu 
ortadan kaldırılmak isten-
miştir.

BU YUVAYI DAĞITIN’’ DEMEK
Doktorlara, ‘‘Özelde çalışan 
bir eşin olamaz bir aile ku-
ramazsınız, kurduysanız da 
bu yuvayı dağıtın’’ demek 
hangi vicdan, akıl ve hukuk 
ilkesine sığmaktadır. Kişiye 
ya eşini ya da işini seç terci-
hi ile karşı karşıya bırakmak, 
Anayasanın 49. Maddesine 
ve 41. Maddelerine aykı-
rıdır. Anayasa ile koruma 
altına alınan aile kurumunu 
yönetmelikle darmadağın 
etmek nasıl bir hukuk an-
layışıdır. Türk Sağlık-Sen 
olarak söz konusu düzenle-
me ile ilgili gerekli hukuki 
girişimlerde bulunacağız, 
çalışanın hakkını korumak 
adına mücadelemizi sürdü-
receğiz. 

Eşi özelde çalışan 
doktorlara yönetmelikle

TAYİN ENGELİ!
Aileye çok önem verdiğini sık sık ifade 
eden hükümet eşi özelde çalışan doktorla-
rın eş durumu tayin hakkından faydalan-
masını engellemek adına düzenleme yaptı. 

Hain terör örgütlerinin saldırıları so-
nucunda şehit olan güvenlik güçleri 
mensuplarımızın acısı millet olarak 
yüreklerimizi dağladı. Şehitlerimizin 
ateşleri bizim evimize de düştü.
Gaziantep Şehit Kamil Devlet Has-
tanesinde röntgen teknisyeni olarak 
görevli üyemiz S. Çelik’in eşi olan Uz-
man Çavuş Ercan Çelik Cerablus’ta,  
Osmancık Devlet Hastanesinde görev-
li üyemiz hemşire Elif Ayna’nın abisi 
Astsubay Mustafa Ayna Mardin’de
Ankara İbn-i Sina Hastanesi’nde gö-

rev yapan üyemiz Bekir Irmak’ın oğlu 
Polis Hamza Irmak Hakkari’de, Trab-
zon Farabi Hastanesi işyeri Temsilci-
miz Hemşire Bedia Bilgiç'in yeğeni 
Polis Kağan Kılıç Tunceli’de, Konya 
Doğumevi Hastanesi çalışanı üyemiz 
Sare Akyürek Görmüş’ün kardeşi Po-
lis Ramazan Akyürek Mardin’de şe-
hadet şerbetini içerek vatan için can 
verdiler. Tüm şehitlerimize Allah’tan 
rahmet başta üyelerimiz olmak üze-
re şehit yakınlarına sabır, büyük Türk 
Milletine başsağlığı diliyoruz. 

Şehit ateşi evimize düştü
Son üç ayda 5 üyemizin yakını şehadet şerbetini içti.
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Genel Başkanımız Önder Kahveci ve Ge-
nel Başkan Yardımcılarımız Mustafa Genç, 
Hasan Şirin ve İsmail Türk Sağlık Bakanlığı 
Müsteşar Yardımcılığı görevine atanan Sayın 
İsmail Kargulu’yu ziyaret ettiler.
Ziyarette Genel Başkanımız Önder Kahveci 
Kargulu’ya görevinde başarılar diledi. Sağlık 
çalışanlarının sorunları ve talepleri dile 
getirildi.  
Genel Başkanımız açığa alma ve soruş-
turmalarda titiz davranılmasını, hassas ve 
titizlikle sürecin yönetilmesini talep ettikleri-
ne vurgu yaptı.
Ziyarette ayrıca sağlık alanında yaşanan 
gelişmeler hakkında da fikir alışverişinde 
bulunuldu. 

Müsteşar Yardımcısı Kargulu’yu 
ziyaret ettik...
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Genel Başkan Yardımcılarımız 
Abdurrahman Uysal, Yusuf Alan 
ve İsmail Türk sendikal çalışma-
lar kapsamında Kahramanmaraş’ı 
ziyaret ettiler. Kahramanmaraş 
şubemizin gerçekleştirdiği işyeri 
temsilcileri toplantısına katılarak 
temsilcilerimizle bir araya geldi-
ler.Toplantıda ilk olarak konuşan 
Kahramanmaraş Şube Başkanı-
mız Adem Demir temsilcilerimize 
gösterdikleri üstün gayretten do-
layı teşekkür etti. 
Toplantıda bir konuşma yapan 
Genel Başkan Yardımcımız Ab-
durrahman Uysal, sendikamızın 
kurulduğu günden bugüne ke-
sintisiz demokrasiyi savunduğu 
ve demokrasiye dışardan tüm 
müdahalelere karşı durduğunu 

anımsattı. Sendika tüzüklerinde 
devletin ülkesi ve milletiyle bölün-
mez bütünlüğünün korunması ve 
yaşatılmasının yer aldığını hatırla-
tan Uysal, “Söz konusu vatan, mil-
let ve devlet olunca bizim tavrımız 
ve tarafımız nettir. Kurulduğumuz 
günden bugüne kadar kesintisiz 
demokrasiden yana olduk. 
Söz konusu vatan ve millet oldu-
ğunda da en ön safta yer aldık. 
Var olduğumuz sürece de bu 
böyle olacaktır. Alçak darbe gi-
rişimi, hain kalkışma neticesinde 
bugün kamuda bir açığa alma 
süreci yaşanıyor. Burada bizim 
temel beklentimiz adaletle hük-
medilmesidir. Kurunun yanında 
yaşta yanmamalıdır. Hassas ve ti-
tiz bir süreç yürütülmelidir.’’ dedi.

Kahramanmaraş’ta 
Temsilcilerimizle birlikteydik

Kurumun yazısına göre mesai saatleri içerisinde ölüm bel-
gesini belediye tabibi tarafından, belediye tabibi yoksa TSM 
hekim tarafından o da yoksa aile hekimi tarafından verilecek.
Mesai saatleri dışında ise Belediye hekimleri, TSM hekimleri 
ve aile hekimlerinin dahil edildiği aylık nöbet planı ile yü-
rütülecek. Nöbetlerin icap nöbeti olarak tutulması esas olup, 
ücret ödenecek. 

Defin nöbetini 
kimler, 

nasıl tutacak?
Türkiye Halk Sağlığı Kurumu Defin Nöbe-
tinin mesai saati içinde ve dışında nasıl 
ve kimler tarafından tutacağı ile ilgili bir 
yazı yayınladı.

1 Eylül 2016 tarihli Resmi Gazetede yayımlanan 673 sayılı 
KHK’da, memurların emekliliğine ilişkin bir düzenleme yer aldı:
Düzenleme şu şekildedir:
 “Emeklilik onayları
MADDE 6- (1) 20/7/2016 tarihli ve 2016/9064 sayılı Bakanlar 
Kurulu Kararıyla ilan edilen olağanüstü halin yürürlüğe girdiği 
21/7/2016 tarihinden geçerli olmak üzere, 3 1/5/2006 tarihli ve 
5510 sayılı Sosyal Sigortalar ve Genel Sağlık Sigortası Kanunu-
nun 48 inci maddesinin ikinci fıkrasında emekliye sevk onayı için 
öngörülen bir aylık süre olağanüstü hal süresince uygulanmaz”
5510 sayılı Kanunun 48/2 bendi, memurların emekliliğine ilişkin 
süre hükmünü içermektedir. 673 sayılı KHK’da yer alan hüküm ge-
reğince emekliliğe sevk onayının bir ay içinde yapılmasını öngören 
hüküm OHAL süresince uygulamaya konmayacaktır. 

Emeklilik 
işlemleri ertelendi

Devredilen 

askeri 

hastanelerde 

sendikal 

çalışmalara 

başladık. 

TÜRK SAĞLIK-SEN 
YİNE EN ETKİLİ 
SENDİKA OLACAK

“Olağanüstü Hal Kapsamında Bazı 
Tedbirler Alınması ve Milli Savunma 
Üniversitesi Kurulması ile Bazı Ka-
nunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair 
Kanun Hükmünde Kararname’’ile 
GATA'ya bağlı eğitim hastaneleri ve 
Türk Silahlı Kuvvetleri Rehabilitasyon 
Bakım Merkezi ile asker hastaneleri, dis-
panser ve benzeri sağlık hizmet birim-
leri ile Jandarma Genel Komutanlığına 
ait sağlık kuruluşları, Sağlık Bakanlığına 
devredilmişti.
26 Ağustos itibariyle, 26 ilde 32 hasta-
neyle bir rehabilitasyon ve bakım mer-
kezi başkanlığının, Sağlık Bakanlığı 
bünyesinde hizmet vermeye başladığı 
Bakanlık tarafından açıklanmıştı.
Devir-Teslim işlemlerinin tamamlanma-
sının ardından söz konusu hastanelerin 
hangi şubelerimizin faaliyet alanı içeri-
sine olduğu belirlenerek sendikal çalış-
malarımızı başlattık. Bu çerçevede şube-
lerimiz tarafından, Sağlık Bakanlığı’na 
devredilen askeri hastaneler ziyaret edi-
lerek çalışanlarla bir araya geliniyor.

Türk Sağlık-Sen olarak devredilen askeri 
hastanelerde görev yapan personellerin 
mali, sosyal ve özlük haklarının korun-
ması ve geliştirilmesi için gerekli giri-
şimlerde bulunacağız.  Bu çerçevede 
Sağlık Bakanlığı ile görüşmeler gerçek-
leştireceğiz. Özellikle hukuki anlamda 
çalışanlara tüm desteği sağlayacağız ve 
TBMM’de siyasi partilerin yetkililerine 
sorunların çözümü ve taleplerin yerine 
getirilmesi konusunda destek isteyece-
ğiz.

Sağlık Bakanlığı’na devredilen aske-
ri hastanelerde görev yapan tüm kamu 
çalışanları için bu yeni sürecin hayırlı 
olmasını temenni ediyor, çalışma hayat-
larında kolaylıklar diliyoruz. 

YALNIZ
OLMAYACAKSINIZ!

SÖZÜ!..

Her Devrin Adamı 

Değil, Her Devirde 

Adam Olanların 
Sendikası!..



06 55. SAYIwww.turksagliksen.org.trGazetesi 07www.turksagliksen.org.tr Gazetesi

Türkiye Kamu-Sen Genel Sekreteri 
ve Türk Sağlık-Sen Genel Başkanı 
Önder Kahveci, Türkiye Kamu-Sen 
Teşkilatlandırma Sekreteri ve Türk 
Büro-Sen Genel Başkanı Fahrettin 
Yokuş ile birlikte Bolu’yu ziyaret 
etti.
Yapılan ziyarette Konfederasyonu-
muza bağlı sendikalarımızın şube 
başkanları ile birlikte Bolu Valisi  
Aydın Baruş ziyaret edildi. 
Görüşme kamuda yaşanan açığa 
alma ve ihraçlar ile kamu çalışan-
larının sorunları görüşüldü. Valilik 
ziyaretinin ardından Bolu’da Türki-
ye Kamu-Sen’e bağlı sendikalarımı-
zın şube başkanları ve şube yönetim 
kurulu üyeleri ile bir toplantı ger-
çekleştirilerek kamu çalışanlarının 
gündemi ile ilgili değerlendirmeler-
de bulunuldu. 

Genel 
Başkanımızdan 

Bolu’ya 
ziyaret

Sağlık çalışanlarının görev yapar-
ken ve göreve giderken geçirdik-
leri trafik kazalarında hayatlarını 
kaybettiği günler yaşıyoruz. 
Eylül ayında  Elazığ'ın Maden 
ilçesinde, Devlet Hastanesinin 
personelini taşıyan minibüsün 
takla atması sonucu 2 hemşi-
remiz hayatını kaybetmiş ve 12 
sağlık çalışanı yaralanmıştı. 
Manisa’da göreve giderken 
geçirdiği trafik kazasında ATT 
Şükran Özalp hayatını kaybetti, 2 
ATT ağır yaralandı. 
Aksaray 112 Acil Servisinde 
görev yapan üyemiz Nevzat EKE, 
meydana gelen trafik kazasında 
yaralılara müdahale sırasında 
otobüsün ambulansa arkadan 
çarpması sonucu görevi başında 
hayatını kaybetti. 

Hayatını kaybeden görev şehidi 
sağlık çalışanlarına Allah’tan rah-
met, iş arkadaşlarına, yakınlarına 

ve ailelerine baş sağlığı diliyoruz.
Yaşanan bu kazalar sağlık çalışan-
larının ne kadar zor şartlar altında 
ve hayatlarını riske atarak hizmet 
sunmaya çalıştıklarını göstermekte-

dir. Ortada böylesine bir fedakarlık 
varken görev başında hayatını 
kaybeden sağlık çalışanlarının 

resmi olarak  şehit 
statüsünün veril-
memesi büyük bir 
eksikliktir. Devletin 
yürüttüğü tüm acil 
hizmetlerde görev 
alanlar içiresin-
de sadece sağlık 
çalışanlarının bu 
haktan mahrum 
bırakılması aynı 
zamanda bir hak-
sızlıktır. Bu ne-

denlerden dolayı Sağlık Bakanlığı 
görevi başında hayatını kaybeden 
sağlık çalışanlarının resmi olarak 
şehit statüsüne kavuşturulması için 
gerekli düzenlemeleri yapmalıdır.

Sağlık çalışanları 
                    bekliyor!

Görevi başında 
hayatını 

kaybeden 
sağlık çalışan-
larına resmi 

şehitlik statüsü 
verilmelidir.

Aday memurların mazeret 
tayinleri için başvuru
Aday memurların OHAL nedeniyle 
mazeret tayinlerinin yapılmadığına 
yönelik şikayetleri sendikamıza ilet-
mesi üzerine sendikamız tarafından 
Sağlık Bakanlığı’na ve bağlı kuruluş-
lara bir başvuru yapıldı. 
Yapılan başvuruda Aday memurların 
mazeret tayinlerini engelleyici işlem 
ve OHAL KHK’sı olmadığına dik-
kat çekilerek söz konusu taleplerin 
işleme alınmamasının usul ve yasaya 
açıkça aykırı olduğu belirtildi. 
Aday memurların atanma taleplerinin 
kabul edilerek usul ve yasaya uygun 
işlem tesis edilmesi istendi. 

Anayasa Mahkemesi: Öğretim üyesi 
özelde de çalışsa döner sermaye alabilir
Anayasa Mahkemesi’nin özel muayenehanesi bulunan 
veya özel hastanede çalışan öğretim üyesi doktorla-
ra, üniversite ödeneği ve ek ödeme yapılamayacağına 
ilişkin kanun hükmünü iptal ettiği kararın gerekçesi 
yayımlandı.
Resmi Gazete’de yayımlanan kararda, kanun hükmünün 
iptaliyle ilgili gerekçelere yer verildi.
Mesai saatleri dışında çalışan öğretim üyelerine öden-
meyen “üniversite ödeneği”, “ek ödeme” ve “sağlık 
hizmetleri tazminatı” ödemelerinin mahiyeti itibarıy-
la fazla mesai ya da performans karşılığı verilmediği 
vurgulanan kararda, söz konusu ödemelere hak kazanıl-
ması için öğretim üyesi sıfatına sahip olmanın yeterli 
bulunduğu ifade edildi.

İdari izinde çalışanlar 
daha sonra izin 

kullanacak
Kurban Bayramı tatili ile ilgili ola-
rak Başbakanlık tarafından yayınla-
nan yazıda bir ilk yaşandı. 
İdari izin süresince görevlendirilen-
lere ise herhangi bir ücret ödenme-
yecek fakat kamu çalışanları kullan-
madıkları idari izinlerini idarenin 
uygun gördüğü zamanlarda kullana-
bilecekler. Böylelikle idari izinlerle 
ilgili ilk defa bir yazıda çalışanların 
daha sonra izin kullanmaları ile 
ilgili bir açıklama yer aldı.

Hasta ve sağlık çalışa-
nı güvenliğinin önemine 
dikkat çekerek ulusal sağ-
lık standartlarını daha iyi 
bir noktaya taşımak ama-
cıyla çalışmalar yürüten 
Hasta ve Sağlık Çalışa-
nı Güvenliği Platformu,  
Platform web sitesi üze-
rinden yürüttüğü (http://
www.hscgp.org/) Kesici-
Delici Alet Yaralanması 
Anketi’nin sonuçlarını ya-
yınlandı.
Anket 3 Temmuz – 31 
Ağustos 2016 tarihleri arasında 
katılım sağlanan ve Hacettepe 
Üniversitesi’nden Prof. Dr. Serhat 
Ünal ile Prof. Dr. Ali Naci Yıldız 
önderliğinde hazırlanan anket 
çalışmasına 1050 sağlık çalışanı 
katıldı. Türkiye’deki sağlık çalı-
şanlarının maruz kaldığı kesici-
delici alet yaralanması rakam-

larına ışık tutacak bir ön çalışma 
niteliğindeki anketin sonuçlarına 
göre; sağlık çalışanlarının %54’ü 
çalışma hayatı boyunca mesleki 
uygulamalar sırasında en az 1 
kez yaralanmaya maruz kalıyor. 
Sağlık çalışanlarının ve hastala-
rın güvenliğini ciddi bir şekilde 
etkileyebilecek bu yaralanmala-
rın ise sadece %20’sinin tamamı 

bildiriliyor.Yine anket sonuçları-
na göre; yüzde 61’lik bir çoğun-
lukla yaralanmaya en çok maruz 
kalan meslek grubu hemşireler 
olurken; en sık yaralanma nede-
ninin ise %42 ile enjektör iğnesi 
batması olduğu sonucu ortaya 
çıktı. Doktorların kesici-delici 
alet yaralanmalarına maruz kal-
ma sıklığı ise yüzde 53. Anket; 

yaralanmaların bildirim sık-
lıklarına ve yaralanma son-
rası test ve profilaksi (%20) 
sıklıklarına bakıldığında 
daha fazla eğitim, farkında-
lık ve raporlamaya ihtiyaç 
duyulduğunu gösteriyor. 
Ayrıca yine anket çıktıların-
dan çıkan sonuçlara göre; 
eğitimler tek başına yara-
lanmayı azaltmaya, tedbir-
lerin alınmasına ve raporla-
maya etki etmiyor.

GÜVENLİK CİHAZLARI 
KULLANILMIYOR

Son olarak anket; sağlık çalı-
şanlarının büyük bir bölümünün 
yaralanmaları ciddi oranlarda 
önleyebilecek güvenlik dona-
nımlı tıbbi cihazlardan haberdar 
olsa da 10 çalışandan yalnızca 
3’ünün bu cihazları kullanma 
imkânına sahip olduğunu ortaya 
koyuyor.

Sağlık çalışanlarının 
% 54’ü kesici-delici alet 
yaralanmalarına maruz 

kalıyor !

Hasta ve Sağlık Çalışanı Güvenliği Platformu’nun hazırla-
dığı anket çalışmasına göre her 2 sağlık çalışanından biri 
çalışma hayatı boyunca en az 1 kez kesici-delici alet yara-

lanmalarına maruz kalıyor.
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Aklın yolu bir...
Kamu çalışanlarının yakından takip ettiği memurlar.net isimli haber sitesinde, ‘‘Me-mur sendikaları uzak durulması gere-ken yapılar mıdır?’’ başlıklı yazıyı okuma-nızı tavsiye ediyoruz.

15 TEMMUZ 2016'da yaşanan 
ülkeyi işgal kalkışması, milletimi-
zin dirayeti ve kararlı duruşuyla 
akamete uğratılmış, hainlerin 
hevesleri kursaklarında kalmış-
tır. Köklü devlet tecrübesiyle 
Türkiye, bu belanın da üstesin-
den gelecek ve yoluna devam 
edecektir. Emeğiyle yaşayan 
milyonların temsilcisi konumun-
daki sendikalardan çok küçük 
bir yüzdeye tekabül eden terör 
örgütleriyle irtibatlı sendikaların 
kapatılması sonrasında yaşanan 
gelişmeler dikkat çekicidir.
 
SENDİKALAR HAKKINDA 
KARA PROPAGANDA
FETÖ'cü sendikalar üzerinden 
neredeyse tüm sendikala-
ra yönelik şüphe oluş-
turma, üyelerin gönlüne 
korku salma, sendikaların 
uzak durulması gereken 
yapılar olduğu yönün-
de kara propaganda ile 
yakın veya uzun vadede 
sendikalara üye olanların 
başlarının belaya girebile-
ceği kaygısı ve paranoyası 
yayılmaya çalışılmaktadır.
Türkiye'de maskeli terörist-
lerin amaçları için araçsal-
laştıracağı yerler sadece sivil 
toplum kuruluşları ile sınırlı 
değildir. İllegal ve gayrimeş-
ru hareketler dün olduğu 
gibi, bugün de başta devlet 
olmak üzere çeşitli yapıları ele 
geçirmek, bunları kendi emelle-
rine alet etmek isteyeceklerdir. 
Sırf bu yüzden mesela devleti 

kötülemek, devletin itibarını 
sarsmak nasıl yersizse, sivil 
toplum kuruluşları olan sendika-
ları da aynı şekilde karalamak, 
zan altında bırakmak büyük bir 
haksızlıktır.
 
SENDİKALARIN İTİBARSIZ-
LAŞTIRILMAK İSTENMESİNE 
İZİN VERİLMEMELİ
FETÖ, PKK, DAEŞ gibi terör 
örgütlerine karşı haklı ve ka-
rarlı bir mücadele verilirken, 
farklı seslerin kıstırılmasına, 
susturulmasına; meşru dairede 
örgütlenmiş sivil toplum kuru-
luşlarının hedefe konulmasına, 
itibarsızlaştırılmasına, lekelen-
mesine izin veril-

me-
melidir. Hainlerle savaşımda 

hukuk devleti zemini, masumiyet 
karinesi ve kanunilik ilkesi tera-
zisinde ve hukuk önünde hesap-

laşmaya gayret 
edilmelidir. Bu haklı 
davanın kişisel/
kurumsal 
hesaplaşmaların 
ve darbe fırsatçı-
larının elinde yargı-
sız infazlara dönüştü-
rülmesine imkan verilmemelidir.
 
SENDİKAL HAK MÜCADELE-
SİNİN ÖNEMLİ AYGITIDIR
Tüm dünyada sendikal hareket-
ler, sosyal adaletin zayıfladığı 
bir iklimde, bireyciliğin yal-
nızlaştırdığı, güçsüz bırakılmış 
emekçilerin örgütlenmesi saye-
sinde ve hak mücadele-

sinin önemli bir 
toplumsal aygıtı 
olarak doğmuş-
lardır. Sendikal 
organizasyonlar 
varlıklarıyla 
demokratik 
bir denetim 
ve katılım 
mekanizması 
fonksiyonu 
icra ederler. 
Bu toprak-
larda yaşa-
yan kamu 
görevlileri, 
sendikal 

örgütlenme 
hakkına yasal 

temelde 1965 yılından bu yana 
sahiptirler. Bu tarihten günümü-
ze çalışanların ortak ekonomik, 
sosyo-kültürel, özlük, mesleki 
hak ve menfaatlerinin geliştiril-

mesi

 ve korunması yönünde sendikal 
faaliyetler sürdürülmektedir.
 
SİVİL TOPLUM MİLLETİN 
SOSYAL ENERJİSİDİR
Toplumun birikmiş ihtiyaçlarının 
karşılanması ve sosyal sorunların 
çözülmesi, yönetişim, katılım ve
demokratik ilkelerle mümkün-
dür. Sendikaların başını çektiği 
sivil toplum örgütlerinin rahat 
nefes alabildiği, korkusuzca 
teşkilatlanabildiği ve üyelerinin 
haklarını savunabildiği bir kamu 
yönetiminde milletin sosyal 
enerjisi berhava olmaz ve yer 
altına inmez.
15 Temmuz darbe girişimi ve 
sonrasında devlette ve toplumda 
yaşanan sarsıntının bizlere ha-
tırlattığı hakikat; devletin varlık 
sebebinin milletin huzuru ve 
refahı olduğu gerçeğidir. 
Milleti hizmetkarı olarak gören 
devlet anlayışları tarih kitap-
larında kalmıştır. Hukukun 
üstünlüğü, vicdan, merhamet 
ve insaf prensiplerinden sapma-
dan acelesiz, telaşsız, ferasetli, 
sağduyulu, titiz ve basiretli bir 
akılla hareket edilmesi halinde 
adil bir devlet inşasının mümkün 
olduğuna olan inanç her daim 
diri kalacaktır.
(Kaynak : memurlar.net) 

‘Sendika hep var, sen üye 
olursan sendika orada du-
ruyor, ama hangi sendika?  

‘Sarı Sendika’ ya gitme! 
Gerçek sendikaya git, hele 
hele işveren sana bu sen-
dikaya üye ol diye bir söz 

söylüyorsa, yönlendiriyorsa 
sakın o sendikaya gitme! 

O sendika seni satmak için 
var! O sendika seni sömür-

mek için var! Sadece görün-
tüde sendika var!’

Ali Tezel 
Sosyal Güvenlik 

Uzmanı

Hangi 
sendikaya 

üye 
olmalıyız? 

Çocuklarının eğitimi 
için çalışanlara

w
w
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tr

tayin hakkı 
verilmeli

YÖNETMELİKTEN 
TÜMDEN KALDIRILMIŞTI
Sağlık çalışanların TEOG sonucunda 
başarılı olarak fen liseleri başta olmak 
üzere nitelikli okulları kazanan çocuk-
larından dolayı tayin hakkı verilmemesi 
mağduriyetlere neden oluyor. 
Daha önceki Atama ve Nakil 
Yönetmeliği’nde bu hak kısıtlı da olsa 
tanınırken daha sonra tümden kaldırıl-
mıştı.
 
EĞİTİM HAKKINDAN MAHRUM 
KALMASI 
KABUL EDİLEMEZ
Ailelerin çocukların istikbali için her 
türlü fedakârlığı yaptığı göz önüne 
alındığında başka bir ilde lise kazanan 
çocuğunun  kendisi tayin olamadığın-
dan eğitim hakkından mahrum kalması 
kabul edilemezdir. Bu konuda açılan 
davalarda da mahkemeler çalışanların 
talebini yerinde bulmuştur.
Hem aileyi sarsan hem de Anayasa ile 
teminat altına alınmış eğitim hakkını 
engelleyen bu kısıtlama ortadan
	  kaldırılmalıdır. Sağlık Bakanlığı 
		  bir düzenleme yaparak 
			   belli kriterler 
			        çerçevesinde 
			         istismarında 
		               yapılamayacağı 
			         bir şekilde 
			    TEOG ile 
			   başka bir 
			     ildeki lisede 		
		                  okuma hakkı 
		           kazanan çocuğun 
		          velilerinin tayinini 
		      eğitim mazereti 
			    kapsamında 
                           gerçekleştirmelidir.
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Kamu çalışanla-
rının asılsız ihbar 
veya imzasız mek-
tuplarla haklarında 
FETÖ’den işlem 
yapılması ile ilgili 
değerlendirmeler-
de bulunan Baş-
bakan Yardımcısı 
Numan Kurtulmuş “Çok has-
sas bir süreçten geçiyoruz 15 
Temmuz gecesini kimse unut-
masın. FETÖ'nün işlediği suç 
tarihimizin en ağır suçudur. İlla 
uçağı kaldırıp bombalama yap-
ması gerekmiyor. Arkalarında 
10 binlerce kişi vardı. Başba-
kanlık bünyesinde komisyon 
oluşturuldu. Somut kriterler var 
bunlar tespit edilip bakılacak, 
haksızlığa uğrayanlar varsa 
hakları geri verilecek. Sadece 
imzasız değil, asılsız ihbarlar 
da büyük bir suçtur. Bir mek-
tup yazayım da şikayet edeyim 
bunun da bir suç olduğunu 
unutmayalım. Kimseyi affetme-
den ama kimseye de haksızlık 
da yapmadan değerlendirme 
yapılıyor.” dedi. 

‘‘İmzasız ve 
asılsız 

ihbarların 
bedeli olacak’’

Genel Merkez önünde başta Türki-
ye Kamu-Sen Genel Başkanı İsmail 
Koncuk, Türkiye Kamu-Sen Genel 
Sekreteri ve Genel Başkanımız Ön-
der Kahveci ve Türkiye Kamu-Sen’e 
bağlı sendikalarımızın Genel Baş-
kanları, Genel Merkez Yöneticileri-
miz, Şube Başkanlarımız, üyelerimiz 
ve çok sayıda vatandaş katıldı.
Genel Başkan İsmail Koncuk yap-
tığı açıklamada şu satırlara yer 
verdi:“15 Temmuz 2016 günü ger-
çekleştirilen ve hiç kimsenin onay-
lamayacağı acı olaylara neden olan 
darbe girişimini gerçekleştirenleri 
ve buna destek veren tüm güçleri 
kınıyoruz.
Türkiye Kamu-Sen olarak hiçbir gü-
cün milletin kararının üstünde ol-
madığını, seçimle gelen iktidarların 
yine seçimle gitmesinin demokrasi 

anlayışımızın temelini oluşturduğu-
nu bir kez daha kuvvetle vurguluyo-
ruz.  
Askerimizin polisimize, polisimizin 
askerimize namlu doğrulttuğu, ken-
di uçaklarımızın demokrasimizin ve 
devletimizin kalesi olan Meclisimizi 
bombaladığı, sokaktaki vatandaş-
larımızın üzerine mermiler yağ-
dırıldığı ve yüzlerce can kaybının 
yaşandığı bu alçakça girişim, Türk 
tarihine başka bir kara leke olarak 
geçecektir. 
Bütün bu olumsuz şartlar içinde tek 
tesellimiz, Türk Silahlı Kuvvetleri 
mensuplarının büyük çoğunluğu-
nun demokrasiden yana tavır alma-
sı ve soğukkanlı tutumu sayesinde 
olayların daha fazla büyüyerek bir 
iç çatışmaya dönüşmeden önlen-
miş, demokratik rejimimizin kesinti-

ye uğramadan yoluna devam ede-
bilmiş olmasıdır. 
Bu noktada milletimiz nezdinde son 
derece saygın ve mümtaz bir yeri 
olan Türk Silahlı Kuvvetlerinin, ku-
rumsal anlamda toplum vicdanında 
yara almaması, devletimizin kurum 
ve kuruluşlarıyla eş güdüm içinde 
faaliyetlerini sürdürmesi ve toplum-
sal bir bölünme yaşanmaması için 
gerekli tedbirlerin tez elden hayata 
geçirilmesi zorunluluğu göz ardı 
edilmemelidir.’’ 
Basın açıklamasının ardından Ge-
nel Merkezin bulunduğu Talat Paşa 
Bulvarı’nda Demokrasi Yürüyüşü 
yapan Türkiye Kamu-Sen Genel 
Başkanı İsmail Koncuk ve tüm katı-
lımcılar Bulvar boyunca vatandaş-
lara Türk bayrağı dağıtırken, vatan-
daşlarda alkışlarla destek verdi.

       Ülkemize ve 
demokrasiye sahip çıktık!

13 Mayıs 2014’te Başbakan Recep Tayyip Erdoğan 
Memur-Sen’e bağlı Sağlık-Sen’in toplantısında yaptığı ko-
nuşmada “Yıpranma payı ile ilgili çalışmayı yaptıracağım. 
'Yıpranma payını ne kadar yapabiliriz' dedim. Dediler ki 
5 yıla bir yıl. Ben arkadaşlarıma talimat vereceğim. 5 yıl 
hizmeti olana 1 yıl yıpranma payı verilecek” diye açıklama 
yapmıştı.
2015 yılında gerçekleşen toplu sözleşme metninde “2016 
yılından itibaren uygulanmak üzere sağlık çalışanlarına 
yıpranma payı verilmesi için bilimsel kurul kurulmasına 
karar verildi” düzenlemesi yer almış altına imzayı da yine 
sağlık-sen atmıştı.
Fakat sözün üzerinden 2.5 yıl, imzanın üstünden ise 1 yıl 
geçti. Ne attıkları imzaya sahip çıktılar ne de verilen sö-
zün takipçisi oldular. Bir yasa tasarısında adaletsizlikle 
dolu bir yıpranma payı gündeme getirilir gibi oldu. Sonra 
o da yok olup gitti. Kısacası yıpranma payı yılan ve yalan 
hikayesine döndü. Sağlık çalışanlarının umutları ile yine 
oynandı. Sağlık çalışanları bunu kendine yapanlara daha 
ne kadar tahammül edecek, ne zaman gerekli tepkiyi gös-
terecek bekliyoruz.

Yıpranma payı yılan ve yalan hikâyesine döndü

15 Temmuz darbe girişimi sırasında vatani görevini yapan 4-C’li personelin askerlik 
görevlerinin ardından kurumlarında görevlerine başlatılmadığı yönünde gelen şika-
yetler nedeniyle Türkiye Kamu-Sen  Başbakanlık ve Devlet Personel Başkanlığı’na 
dilekçe gönderdi. Başvuruda 4-C’li personele yönelik yapılan bu haksızlığın tamamen 
hukuksuz bir uygulama olduğuna dikkat çekilerek,  görevli personelin yeniden kurum-
larına dönebilmelerinin sağlanması için gereğinin yapılması istendi.

4/C’liler için
Başbakanlığa 
müracaat...
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Başbakan Binali Yıldırım’ın 
“Cumhurbaşkanı, ihraç liste-
lerine gelen itirazlar için kriz 
merkezi oluşturulması talimatı 
verdi. Başbakanlık Müsteşarlığı 
bünyesinde ve illerde kriz mer-
kezi oluşturuyoruz. Kendisine 
haksızlık yapıldığı kanaati olan 
veya size dönüş yapan veya 
sizin tespitleriniz varsa, birim 
oluşturun ve toplayın şüphesiz 
yanlış hesap Bağdat'tan döner. 
Bu çalışmalar tamamlandık-
tan sonra dönülüp bakılacak. 
Yapılan yanlış varsa düzel-
tilecek.' şeklindeki sözlerini 
değerlendiren Türk Sağlık-Sen 
Genel Başkanı Önder Kahve-
ci, “Kamuda ilk açığa almalar 
başladığında hukuk ilkeleri 
üzerinden hareket edilmesi 
gerektiğine dikkat çekmiştik. 
Hassasiyet en üst seviyede 
olmalı verilen her kararın bir 
kamu çalışanının ve bir ailenin 
bundan sonraki tüm yaşamını 
derinden etkileyecek olması 
akıldan çıkarılmamalıdır. Aksi 
halde yanlış telafisi imkansız 
sonuçlar doğurabilecektir diye 
uyarmıştık. Fakat gelinen son 
durumda 50 bine yakın kamu 
görevlisinin ihracına bakıldı-
ğında ısrarla vurgulamamıza 
rağmen savunma alınmadan, 
herhangi bir soruşturma 
yapılmadan ihraçlar yapılmış, 
kurunun yanında yaşta yan-
mıştır.” dedi.
İtiraz mekanizmasının kurul-
masının önemli olduğunu 
kaydeden Genel Başkanımız 
Kahveci,“ Süreçte ilk günden 
beri ısrarla ifade ettiğimiz 
insanların savunma hakkının 
tanındığı bir soruşturma süreci 

işletilmediğinden Cumhurbaş-
kanının ifadesiyle at izinin it 
izine karıştığı bir durum ortaya 
çıkmıştır. Masum ve mağdur 
olanların hayatlarını zindana 
çevirecek olan bu kararların 
yeniden gözden geçirilerek 
suçlu ve suçsuzun ayırt edil-
mesinde imkan sağlayacak 
biçimde bir itiraz mekanizma-
sının kurulması gecikmişte olsa 
önemli bir gelişmedir.’’ dedi.
Kriz merkezlerindeki iş ve 
işlemlerde de adalet, hakkani-
yet ve hukuk ilkeleri çerçeve-
sinde çalışmaların yürütülmesi 
gerektiğini kaydeden Genel 
Başkanımız Önder Kahveci, 
“Bu kriz merkezlerine mağdur 
edildiğini belirterek başvuran 
kamu çalışanına savunma 
hakkı fırsatı verilmelidir. Kriz 
masasında adalet, hakkaniyet 
ve hukuk ilkeleri çerçevesin-
de bir inceleme yapılmalı ve 
verilecek kararın insanların 
tüm yaşamlarını derinden 
etkileyeceği unutulmayarak 
titiz davranılmalıdır. Sıradan 
bir idari işlem yürütülüyor gibi 
çalışmalar yapılmamalıdır.’’ 
şeklinde konuştu.
Masum olan ve mağdur edil-
diğine inanan kamu çalışan-
larının bu kriz merkezlerine 
gerekli başvuruları yapmaları 
gerektiğini belirten Genel Baş-
kanımız Önder Kahveci, “Ma-
sum olan ve mağdur edildiğini 
düşünen kamu çalışanlarımız 
ihraç ve açığa alınmalarına 
neden olan durumla ilgili 
savunmalarını, dilekçelerini 
hem valiliklerdeki hem de Baş-
bakanlıktaki kriz merkezlerine 
ulaştırmalıdırlar.’’ dedi. 

İhraçlara karşı 
savunma ve itiraz 
yolu açıldı!

Türk Sağlık-Sen Genel Başkanı Önder Kahveci, ‘‘50 
bine yakın kamu görevlisinin ihracına bakıldığında 
ısrarla vurgulamamıza rağmen savunma alınma-

dan, herhangi bir soruşturma yapılmadan ihraçlar 
yapılmış, kurunun yanında yaşta yanmıştır.” dedi.

Dün “Biz işi bırakıyo-
ruz, hakkımıza sahip 
çıkıyoruz’’derken birileri “iş 
bırakmıyoruz işimize sahip 
çıkıyoruz’’ demogojisi ile 
haklı mücadeleyi baltalamak 
istiyordu.  
-10 derecelerde Bakanlık 
önünde biz eylem yaparken 
bazı sendikacılar makam oda-
larında çay içerek idarecilerle 
sohbet edip poz veriyordu.
İş bırakma kararlarımızı biz 
cesurca yayınlıyor ve bu nö-
beti tutmuyoruz derken birileri 
buna cesaret dahi edemiyor-
lardı.Biz bu mücadeledeki her 
eyleme kayıtsız şartsız destek 
verirken malum-sen aile he-
kimleri ve aile sağlığı çalışan-
larının gerçekleştirdiği miting-
lere selam bile vermiyordu.
Biz hukuki mücadele ile iş bı-
rakanlara verilen cezaları iptal 
ettirirken ne hikmetse malum 
sendika bir tane bile hukuki 

mücadele ile ilgili açıklama 
gelmiyordu.
Her şey ap açık ortada iken 
şimdi ise hiç utanmadan sıkıl-
madan biz çözdük gibi zırva-
larla ortalarda dolaşsalar da 
herkes bu başarının mücadele 
sahiplerinin olduğunu gayet 
iyi biliyor. Kazanların sade-
ce mücadele edenler olduğu 
gerçeğinin bir kez daha tecel-
li ettiğini gayet iyi görüyor.
Bugün Resmi gazetede yayın-
lanan 6745 Sayılı Yatırımların 
Proje Bazında Desteklenmesi 
İle Bazı Kanun ve Kanun Hük-
münde Kararnamelerde Deği-
şiklik Yapılmasına Dair Kanun 
ile Aile Hekimliği Kanunu’nda 
yapılan düzenlemede asgari 
8 saat nöbet tutma zorunlu-
luğuna son verilirken, ihtiyaç 
halinde haftalık çalışma süresi 
ve mesai dışında nöbet veril-
mesi düzenlemesi ise değişti-
rilmedi.

Mücadele 
edenler yine 

kazandı!..
Mücadelemiz sonuç verdi ve aile hekimliğin-
de zorunlu 8 saat nöbet uygulaması zorun-
luluğunu kaldıran kanuni düzenleme Resmi 
Gazete’de yayınlanarak yürürlüğe girdi.

MEMURLARA %6+5 ZAM VERİLMESİ 
KARARLAŞTIRILIRKEN ENFLASYON FARKININ 
%1,8’İ ELLERİNDEN ALINMIŞTI
Hatırlanacağı gibi geçtiğimiz yıl Ağustos ayında imzalanan toplu 
sözleşme sonucunda memurlara 2016 yılı için %6+5 zam yapılması-
na karar verilmiş, buna karşın memurların 2016 yılı başında alacağı 
enflasyon farkının %1,8 oranında düşürülmesine göz yumulmuştu.
Bununla birlikte Maliye Bakanlığı tarafından %15’lik gelir vergisi 
diliminin 2016 yılı için yalnızca 600 lira yani %5 oranında artırılma-
sı kararlaştırılınca, kamu görevlilerinin yılın ilk aylarından itibaren 
%15’ten %20’lik vergi dilimine geçmesi ve alacağı maaş zammının 
büyük bölümünü gelir vergisi olarak geri ödemesi de kesinleşmiş 
oldu.  

MEMUR MAAŞLARINI ENFLASYON %8,79; 
VERGİ İSE %1,9 ERİTTİ
Toplu sözleşmenin imzalanmasının üzerinden geçen bir yıllık sürede 
TÜİK tarafından açıklanan resmi enflasyon %8,79 olarak gerçekleşti. 
Ancak kamu görevlilerinin erkenden %20’lik vergi dilimine girmesi 
nedeniyle, memurların vergi dilimleri nedeniyle yaşadıkları kayıp bir 
önceki yıla göre aylık ortalama 50 TL’yi buldu.  Buna göre memur 
maaşları enflasyondan dolayı %8,79; vergi dilimindeki adaletsizlik 
nedeniyle de %1,9 eridi.  Hal böyle olunca kamu görevlileri geride 
kalan bir yıl içinde maaşlarına yapılan ortalama %12,32’lik artışa 
karşın %10,69’luk da bir kayıp yaşamış oldu.  
Memur maaşları genel enflasyona ve ödedikleri vergi artışına göre 
değerlendirildiğinde alınan %12,32’lik zamdan geriye yalnızca 
%1,63’lük bir zam kalmış oldu. Yani ortalama memur maaşına yapı-
lan 296,62 liralık zammın 252,55 lirası doğrudan eridi ve ortalama 
maaş alan bir memurun elinde aylık yalnızca 44,07 lira kaldı. 

SON BİR YILDA GELİR 296,62 LİRA, HARCAMALAR 
440,82 LİRA ARTIŞ GÖSTERDİ
Buna karşın vatandaşlarımızın kendisi ve ailesi için zorunlu olarak 
tüketmek durumunda olduğu mal ve hizmet fiyatlarındaki ağırlıklı 
ortalama artış ise 440,82 liraya ulaştı. 2015 yılının Temmuz ayında 
4 kişilik bir ailenin aylık ortalama harcaması 4.284,66 lira iken bu 
rakam 2016’nın aynı ayında 4.725,48 liraya yükseldi.

MEMUR MAAŞLARI ZORUNLU HARCAMALAR 
KARŞISINDA %5,3 ERİDİ
Aylık zorunlu harcamalar karşısında değerlendirildiğinde kamu 
görevlilerinin çok daha vahim bir durumla karşı karşıya kaldıkları 
görüldü. Buna göre son bir yıl içinde ailenin mutfak masrafı ve diğer 
zorunlu harcamaları toplamda 440,82 lira zamlanırken aldıkları maaş 
zammı 296,62 lirada kaldı. Böylece memur maaşları geçtiğimiz yıla 
göre aylık zorunlu giderler karısında 144,2 lira erimiş oldu. Harcama-
lar karşısındaki erime %5,3’e ulaştı.

Memurun 
1 yılda 
kaybettikleri!

Kamu görevlilerinin 2016 ve 2017 yıl-
larına ilişkin mali ve özlük haklarının 
belirlendiği toplu sözleşme görüşmele-
rinin üzerinden tam bir yıl geçti. Tür-
kiye Kamu-Sen Ar-Ge Merkezi, yaptığı 
araştırmayla toplu sözleşmenin birin-
ci yılında kamu görevlilerinin geldiği 
noktayı gözler önüne serdi.

TARİHİ (!) 
TOPLU SÖZLEŞMENİN 

BİR YILI GERİDE KALDI
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Türkiye Kamu-Sen Danıştay’a uygulanmayan Toplu Sözleşme kararlarının bir an 
önce hayata geçirilmesi için Başbakanlık ve Çalışma Bakanlığı aleyhine dava açtı.

Sahipsiz kalan toplu sözleşme için

DAVA ACTIK

Yalova Şube Başkan 
Yardımcımız Ayla Koca 
Arkadaşımız "Kayıp Kur-
ban " isimli 2.Romanını 
Yayınladı. 
İstanbul 6 Nolu Şube-
mizin Denetleme Kurulu 
üyesi Yaşar Duymuş’un 
da Son veda adlı şiir 
kitabı yayınlandı. Ken-
dilerinin emeklerine 
sağlık diyor, edebiyat 
alanındaki çalışmaların-
da başarıların devamını 
diliyoruz. 

İki güzel kitap...

MALUM-SEN’İN bıraktığı enkazları kaldırmak yine Türkiye Kamu-
Sen’e düştü. Türkiye Kamu-Sen’in davası, sendikal sorumluluğu çer-
çevesinde bu konuda açılan ilk dava olarak tarihin kayıtlarına geçti.
Danıştay’a açılan davalarda 36,37,38,39 ve 41 maddelerinin yerine 
getirilmesi için yapılan başvuruların cevaplanmayarak zımmen red 
edildiğine dikkat çekildi.
İşte yerine hayata geçirilmediği için dava açılan düzenlemeler.

BAZI İŞÇİLERİN KAMU GÖREVLİSİ VE GEÇİCİ PERSONELİN 
SÖZLEŞMELİ PERSONEL STATÜSÜNE GEÇİRİLMESİ
Madde 36- (1) Kamu kurum ve kuruluşlarının fabrika, şantiye, atöl-
ye, çiftlik ve arazi gibi işçi istihdamının zorunlu olduğu 
yerlerde istihdam edilen işçiler hariç olmak üzere 
ilgili yer ve birimlerinde memur veya sözleşmeli 
personel eliyle yürütülmesi gereken işlerde sürekli işçi kad-
rolarında çalışmakta olanların, KİT'lerde sözleşmeli personel pozis-
yonlarına, diğer idarelerde ise memur kadrolarına geçirilebilmele-
ri konusunda çalışma yapılacaktır. (2) 657 sayılı Kanunun 4’üncü 
maddesinin (C) fıkrası kapsamında tam zamanlı çalışan geçici per-
sonelin sözleşmeli personel pozisyonlarına geçirilebilmeleri konu-
sunda çalışma yapılacaktır.

BAZI KONULARDA ÇALIŞMA YAPILMASI
Madde 37- (1) Refakat izninin kullanılmasına yönelik sorunların gi-
derilmesi, kadro dereceleri, sivil memurların hukuki durumları ile 
işçilikte geçen sürelere ilişkin konularda çalışma yapılacaktır.

FİİLİ HİZMET SÜRESİ ZAMMI
Madde 38- (1) Sosyal Güvenlik Kurumu Başkanlığı bünyesinde oluş-
turulacak komisyon tarafından kamu görevlilerinden kimlerin hangi 
şartlarda ve süreyle fiili hizmet süresi zammından yararlandırılacağı 
hususu yeniden değerlendirilecektir.
KİT'lerde görev yapan sözleşmeli personelin temel ücretleri
Madde 39- (1) KİT'lerde 399 sayılı Kanun Hükmünde Kararname 
kapsamında görev yapan sözleşmeli personel pozisyonlarına ilişkin 
temel ücret gruplarının 31/1/2016 tarihine kadar yeniden düzen-
lenmesi konusunda çalışma yapılacaktır.

KİT'LERDE SÖZLEŞMELİ PERSONEL YILLIK İZİNLERİ
Madde 41- (1) KİT'lerde sözleşmeli personel pozisyonlarında istih-
dam edilen personelin yıl içinde kullanamadıkları yıllık izinlerinin 
ertesi yıla devri konusunda çalışma yapılacaktır.

Başbakan Binali Yıldırım Diyarbakır’da yaptığı 
açıklamada sağlık çalışanları için 250 Milyon 
Lira harcayarak toplam 3 Bin 800 Lojman ve 
hekimevi yapacaklarını belirtti.
Söz konusu açıklama ile ilgili bir değerlendirme 
yapan Genel Başkanımız Önder Kahveci bunun 
yerinde bir karar olduğunu belirterek “  Yıllar-
dır dile getirdiğimiz terör bölgelerinde sağlık 
çalışanlarının barınma güvenliği  ve Güvenli 
Barınması ile ilgili nihayet ilk açıklama yapıldı. 
Diyarbakır’da Başbakan Sayın Binali Yıldırım 
yaptığı açıklama bu anlamda yerinde bir karar-
dır. Umarız sözde kalmaz” dedi.

Sağlık çalışanları için 3 bin 800 lojman yapılacak

İngiltere merkezli sağlık araştırmaları dergisi The Lancet'in 
son araştırmasına göre; ülkelerdeki sağlık sektörü hizmetleri-
nin en iyiden kötüye doğru sıralayan rapora göre:
En iyi sağlık hizmeti İzlanda'da, En kötüsü ise iç savaşın pen-
çesindeki Orta Afrika Cumhuriyeti. 188 ülke arasında yapılan 
sıralamada Türkiye 103.sırada Listenin en altında Somali, 
Güney Sudan, Nijer, Çad, Kongo, Burundi, Mali, Afganistan 
ve Sirra Leone yer alıyor. 

Türkiye İlaç ve Tıbbi Cihaz Kurumu verilerine göre 2015 
yılında Antibiyotiklere  bir milyar 21 milyon 998 bin lira har-
candı. Ülkemiz AB üyesi ülkelerin de içinde olduğu 42 ülke 
içinde Dünya Sağlık Örgütü’nün önerdiği yöntemle yapılan 
hesaplamalara göre bin kişi başına 42,28 birimlik antibiyotik 
tüketimi ile ilk sırada yer aldı.

Antibiyotiğe 1 milyar ödedik

Sağlıkta 188 ülke 
arasında 103’üncü sıradayız...

Terör örgütü PKK ile ilişkisi olduğu 
nedeniyle yerlerinin değiştirilece-
ği açıklanan öğretmenlerin açığa 
alınması ile ilgili bir değerlen-
dirme yapan Genel Başkanımız 
Önder Kahveci, “Sayın Başbakan 
yanlıştan döndü. PKK terör örgütü 
ile ilişiği olan öğretmenlerin açığa 
alınacağını açıkladı. Aklın yolu 
birdir” dedi.
Genel Başkanımız, sadece öğret-
menler değil terör örgütü ile ilişkisi 
olan sağlık çalışanlarının da açığa 
alınması gerektiğini kaydederek, 

“Sadece öğretmenler değil PKK 
terör örgütü ile ilişiği kesin tespit 
edilen sağlık çalışanları için de 
gerekli işlem tesis edilmelidir. 
Daha önce açıklamış ve bakanlık 
yetkililerine iletmiştim. Yaralanan 
asker ve polislerimize sağlık hizme-
ti vermeyen terör örgütü ile ilişiği 
olan sağlık personelleri var.
Vatandaştan alınan vergilerle bu 
alçaklara maaş vereceksin onlar 
da güvenlik güçlerimizin canına 
kast edecekler. Buna müsaade et-
memek gerekir. “ şeklinde konuştu.

‘‘PKK ile ilişkisi olanlara 
gereği yapılmalı’’



Egemenlik kayıtsız şartsız milletindir.

www.turksagliksen.org.tr
BİZ BÜYÜK TÜRK MİLLETİNİN HİZMETİNDEYİZ...


